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Arbeitsaufträge

Berufsbildungszentrum Olten
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Olten
Abteilung für Bauwesen Visualisierung

Aushubplan

Sie erhalten den Auftrag für ein Strasse mit konstanter Steigung die Böschungen zu konstruieren.

Situation 1:200

Da die Fahrbahnränder für die Damm- und Einschnittebenen keine Schichtlinien sind, muss man mit Hilfe des

Böschungskegels arbeiten. Die Böschungsneigungen betragen im Einschnitt 1:4 und für die Aufschüttung 1:3.
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Arbeitsaufträge

Berufsbildungszentrum Olten
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Olten
Abteilung für Bauwesen Visualisierung

Aushubplan

Sie erhalten den Auftrag für einen Vorplatz die Böschungen zu konstruieren. Die Geländeneigung beträgt 1:3

gegen rechts fallend. Die Böschungsneigungen betragen im Einschnitt 1:1 und im Damm bzw. Aufschüttung 2:3.

Zeichnen Sie zusätzlich den Querschnitt A-A inkl. Terrainlinie. Beschriften Sie dabei die Böschungsneigungen.

Situation 1:150
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Arbeitsaufträge

Berufsbildungszentrum Olten
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Olten
Abteilung für Bauwesen Visualisierung

Aushubplan

Sie erhalten den Auftrag  die Böschung eines Vorplatzes mit einer Rampe von konstanter Steigung zu konstruieren.

Die Geländeneigung beträgt 1:5. Die Böschungsneigungen betragen im Einschnitt 1:1 und im Damm bzw.

Aufschüttung 2:3.

Situation 1:100
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Arbeitsaufträge

Berufsbildungszentrum Olten
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Olten
Abteilung für Bauwesen Visualisierung

Aushubplan

Sie erhalten den Auftrag die Böschung eines Hubschrauberlandeplatzes zu konstruieren.

Die Geländeneigung beträgt 1:6. Die Böschungsneigungen betragen im Einschnitt 1:2 und im Damm bzw.

Aufschüttung 2:5

Situation 1:200
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Arbeitsaufträge

Berufsbildungszentrum Olten
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Olten
Abteilung für Bauwesen Visualisierung

Aushubplan

Sie erhalten den Auftrag für ein Strasse mit konstanter Steigung die Böschungen zu konstruieren.

Da die Fahrbahnränder für die Damm- und Einschnittebenen keine Schichtlinien sind, muss man mit Hilfe des

Böschungskegels arbeiten. Die Böschungsneigungen betragen im Einschnitt 1:4 und für die Aufschüttung 1:3.
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Arbeitsaufträge

Berufsbildungszentrum Olten
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Olten
Abteilung für Bauwesen Visualisierung

Aushubplan

Profilschnitte werden in der Praxis häufig verwendet, weil dort die erforderlichen Erdbewegungen und
Querneigungen einer Strasse bzw. des Strassenquerschnittes gut erkennbar sind.

Die Profilebene steht normal zur Strassenachse (Mittellinie) und schneidet die Böschungsebenen nach
Fallgeraden, die im Seitenriss unverzerrt mit der Böschung dargestellt werden.

Auftrag 1:2
Abtrag  2:3

Konstruieren Sie mit Hilfe der Profilschnitte A-A und B-B den Geländeverlauf im Grundriss.
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